浙江省2003年7月高等教育自学考试

企业经济统计学试题

课程代码：00045

一、填空题(每空1分，共16分)

1. 随着生产过程的进行，原材料和辅助材料__________转移到产品价值中去。

2. 大、中、小型企业的划分，主要是以企业的__________作为分组标志。

3. 作为企业生产的物质产品，是指企业生产活动的结果，创造了新的__________和新的__________的产品。

4. 农业标准实物量在农副产品收购部门，有一个传统的约定俗成的名称叫__________。按此计算的农产品或农副产品的产量，称为__________。

5. 各企业工业增加值之和即为全社会的工业增加值，它是__________的组成部分。

6. 产品品种数，是指报告期内企业__________的品种数。

7. 企业劳动力数量指标一般有两类，即__________人数和人数。

8. 在计算企业劳动力平均人数时，对开工不满全月的企业，其分母应以报告月的日数为准。

9. 分析原材料是否有超储现象时，应以__________储备定额为依据，分析原材料是否有不足时，应以__________储备定额为依据。

10. 企业原材料库存量必须是企业有__________的原材料数量。

11. 企业生产设备数量统计指标，依其指标的的性质不同，可有总量指标和__________两种。

12. 按照权责发生制，企业营业收入的确认是以__________为标志。

二、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题1分，共15分)

1. 下列各项中，既属于物质生产部门，又属于第三产业的是(      )。

A. 农业            B. 工业            C. 交通运输业      D. 金融保险业

2. 企业三大核算协调与统一的重要标志是(      )。

A. 通用化、标准化、系列化          B. 通用化、标准化、规范化            

C. 现代化、标准化、系列化          D. 现代化、标准化、规范化

3. 下列哪些形式所记载的资料是原始记录(      )。

A. 过渡表            B. 整理表            C. 派工单             D. 产品工时台帐

4. 毛利是(      )。

A. 销价×进价          B. 销价÷进价            

C. 销价+进价          D. 销价-进价

5. 企业净产值的价值构成是(      )。

A. v+m            B. c1+v+m            C. c1+c2+v+m            D. c+v+m
6. 下列指标中分母相同的是(      )。

A. 合格率与优等品率          B. 合格率与一次合格率            

C. 合格率与废品率          D. 优等品率与废品率

7. 下列中造成工废的原因是(      )。

A. 工人加工不当          B. 原材料不合格            

C. 设计错误          D. 运输不慎

8. 影响出勤工时(工日)利用率的因素是(      )。

A. 病假工时(工日)数          B. 加班工时(工日)数            

C. 非生产工时(工日)数          D. 公休工时(工日)数

9. 平均工资计算公式的分母应为(      )。

A. 平均人数          B. 期初人数            

C. 期末人数          D. 时点人数

10. 属于原材料利用率的指标是(      )。

A. 废品率            B. 返修率            C. 成材率            D. 合格率

11. 原材料周转次数(      )。

A. 与报告期平均库存量成正比          B. 与原料材周转天数成反比            

C. 是原材料周转天数的倒数          D. 与报告期平均每日实际消费量无关

12. 原材料周转次数指标的分子为报告期(      )。

A. 原材料定额储备量          B. 原材料消耗量            

C. 原材料消费量          D. 原材料平均库存量

13. 企业用于生产的动力设备总能力的计算公式为(      )。

A. N=(N1+N2)+(N3+N4)          B. N=(N1-1.11N2)+(N3+N4)

C. N=(N1+1.11N5)+(N3+N4)          D. N=(N1-1.11N5)+(N3+N4)

14. 下列中不属于流动负债的项目是(      )。

A. 预收帐款            B. 预提费用            C. 预付货款         D. 应付利润

15. 反映物化劳动消耗的经济效益指标是(      )。

A. 工资利税率          B. 工资产值率            

C. 钢材成材率          D. 工人劳动生产率

三、多项选择题(在每小题的五个备选答案中，选出二至五个正确的答案，并将正确答案的序号分别填在题干的括号内，多选、少选、错选均不得分。每小题2分，共10分)

1.  企业运行的外部条件有(          )。

A. 经济体制环境            B. 宏观经济环境            C. 信息流通环境

D. 市场竞争环境            E. 思想文化环境

2. 工业企业的劳动力，按工作岗位可分为(          )。

A. 工人和学徒            B. 工程技术人员            C. 管理人员

D. 服务人员            E. 其他人员

3. 工业企业的原材料消耗总量包括(          )。

A. 合格品、次品所消耗的原材料数量            

B. 废品所消耗的原材料数量            

C. 生产过程中的工艺性损耗

D. 生产过程中的边角余料            

E. 运输中的损耗数量

4. 下列中属于企业流动资产的是(          )。

A. 银行存款            B. 短期投资            C. 预收帐款

D. 应收帐款            E. 存货

5. 下列中反映企业全部物化劳动消耗的效益指标是(          )。

A. 中间投入产出率            B. 单位物化劳动消耗创造的增加值

C. 中间消耗率            D. 增加值率            E. 生产净值率

四、名词解释(每小题3分，共9分)

1. 供应出口

2. 存货

3. 项目投资回收期

五、简答题(每小题5分，共20分)

1. 简述按“工厂法”计算企业工业总产值指标的特点。

2. 目前我国采用的产品内在质量标准主要有哪些?

3. 企业固定资产有哪些特点?

4. 试述无形资产具有的特点。

六、计算题(每小题10分，共30分)

1. 某铁合金厂某月生产含硅74.4%的硅铁600吨，含硅73.2%的硅铁400吨，含硅75.3%的硅铁400吨，含硅75.6%的硅铁1000吨。试根据以上资料计算该厂该月份硅铁的混合总产量和折算为含硅75%的标准实物产量。

2. 某工业企业今年三月份生产成品的价值为560万元，对外工业性作业价值60万元，自制半成品、在制品期末期初差额价值为(-20)万元(该企业生产周期较长)。该企业同期固定资产折旧为58万元，应付劳动者报酬为60万元，应交财政的增值税30万元，应交其他生产税和所得税各为10万元(无财政补贴)，营业盈余为50万元。试计算该企业今年三月份的工业总产值、工业增加值和工业中间消耗率。

3. 某企业用同一种原材料生产三种产品资料如下：

	产品名称
	产品实际产量
(件)Q1
	单位产品该种原材料消
耗定额(公斤/件)mn
	该种产品该种原材料实际
消耗总量(公斤)    M1

	A
	3000
	1.00
	2850

	B
	5000
	0.41
	2110

	C
	10000
	0.22
	2440

	合  计
	
	
	7400


 试计算：(1)各种产品的材料单耗定额指数；(6分)

(2)全部产品的材料单耗定额综合指数。(4分)
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